Aufgabe 1: (5 Punkte)
Pieter ten Cate, The Austral 1924

1. De7! (2. Txc6#) (1 Punkt)
1. ... De5+ 2. Dxe5#

1. ... Sc2+ 2. Tfe#

1. ... Sxf5+/Sxb5+ 2. De5# (je fehlende Variante 0,75 Punkte Abzug)
1. ... Seb+ 2. Td4#

1. ... cxb5 2. Sa6#

Aufgabe 2: (5 Punkte)
Gerardus Drese, BCF-Turnier 1930/31

. Se4! (2. Sb4#) (1 Punkt)

... Kxd5 2. Sd2#

... Kb5 2. Sdc5#

... Txf4+ 2. Sxf4# (je fehlende Variante 1 Punkt Abzug)
... Txd5+ 2. Se5#

.. Scb 2. Sxd6#

_ A A A A

Aufgabe 3: (5 Punkte)
Axel Akerblom, Israel Problem Association 1955

1. d3! (2. Txe4 Lxe4 3. Dxed#) (1 Punkt)

1. ... c6 2. Dg7+ Kd5/Sf6 3. Se7/Dg5#

1....d5 2. Dxc7+ Sd6 3. Dg7#

1. ... Td5 2. Dxb2+ Td4/Sc3 3. Dxd4/Dh2# (je fehlende Variante 1 Punkt Abzug)
1. ... S~ 2. d4+ Lxd4 3. Lxd4#

1. ... Sc5 2. Dxh1 (3. Dh5#) Lc1/Se4/d5 3. d4/Dxe4/Dh2#

Aufgabe 4: (6 Punkte)

Chris J. Feather, Scrapings-2 1999
l. 1. Kc4 dxc8=S 2. b5 Sh6#

Il. 1. Ka5 d8=S 2. Tb5 Sc6#

Il 1. a5 dxe8=S 2. La6 Sd6# (je Variante 1 Punkt)
V. 1. a3 dxc8=D 2. Ka4 Dxab#

V. 1. Tc4 d8=D 2. Kb4 Dxb6#

VI. 1. ¢4 dxe8=D+ 2. Kc5 Dc6#

Aufgabe 5: (4 Punkte)
Petko Andonov Petkov, Problemista (1. Preis) 1964

1. Tg6? (2. De3+ Lxe3#)

1. ... Dxf4 2. Dc5+ Lxc5#

1. ... Kxf4 2. Dd4+ Lxd4#

1. ... Dg3!

1. Tf7! (2. Dc5+ Lxc5#) (2 Punkte)
1. ... Kxd6 2. Dd4+ Lxd4# (1 Punkt)
1. ... cxd6 2. De3+ Lxe3# (1 Punkt)

Aufgabe 6: (5 Punkte)
Henri Rinck, 1904

1.b71 g4 (1. ... L~ 2. Sc7 Lxc7 3. Kxc7 4. b8=D +-) (1 Punkt)
2. Sxb8! (2. Kxb8? g3 3. K~ g2 4. b8=D g1=D =) g3 (1 Punkt)
3. Sc6! g2 4. Sd4!! (1 Punkt)

4....Kxd4 (4. ... g1=D 5. Se2+ 6. Sxg1;
4. ... Kd3 5. Sf3 Ke3 6. b8=D Kxf3 7. Dxa7 +-) (1 Punkt)
5. b8=D g1=D 6. Dxa7+ 7. Dxg1 +- (1 Punkt)



